

『花朵』,不能如此『浇灌』

李春富

少年儿童是祖国的花朵,需要全社会精心呵护,这是我们经常挂在嘴边的话。可是,说起来容易做起来难。在现实生活中,在我们的身边,在耳闻目睹里,关心少年儿童,真是几多欢喜几多愁。

欢喜的是,无论社会、学校,还是家长,都在为少年儿童的健康成长保驾护航;忧愁的是,光天化日下,明目张胆里,不法商贩竟然拿劣质食物坑害少年儿童。据《信阳日报》民生新闻记者报道,在我市中心城区的一些小学校门口,大量固定或流动的商贩,所兜售的商品主要是针对小学生的,其中最多的还是饮料和食品。记者在采访中看到,有许多印有“北极雪”牌子的可乐、雪碧、橙汁等饮料都是0.5元一瓶。而小学生在购买此类饮料时,从不看包装上的生产日期等。在另一个小学校门口,还有好几个小贩在向小学生兜售一种颜色花花绿绿的“饮料”,上面无任何标识。一名摊贩说,这些颜色鲜艳的水是用色素调出来的……孩子们却毫无反防地说,没有想过这个(卫生)问题,反正挺好喝的。家长们忧心忡忡地说,孩子太小没有鉴别能力,我们很担心这些食品会损害孩子的健康。

是啊,孩子就像稚嫩的花朵,确实不能如此“浇灌”。小商贩猜摸着孩子的心理和喜好,昧着良心制造“三无”食品,诱惑没有鉴别能力的孩子上当受骗,久而久之,毒害之深,难以想象。诚如专家所说,劣质的冷饮中可能含有各种细菌、病毒,还可能添加了工业色素以及各种非食品添加剂,食用了这些冷饮不但能够引起痢疾、腹泻等,严重的还会引起肠道出血,甚至休克等,还可能引发其他的传染病。长期食用对孩子身体伤害非常大。

劣质食品,害处多多,既然大家都知道,既然家家都有孩子,既然有关部门也知道“夏季饮料卫生质量问题已成为投诉热点”,并“坚决打击不符合卫生标准的‘三无’产品流入市场”,为何这种现象依然在校园周边普遍存在?为何商贩们还在用它强行“浇灌”祖国的花朵?有关管理部门、学校、老师等恐怕是难辞其咎的;国家有政策,上级有要求,社会有呼声,家长有怨言,孩子要保护。打击“三无”食品,意义深远重大。然而,为何屡禁不止?关键是学校和管理部门没有动真情,出实招,下狠招,没有负责任、规范地、持续地开展打击不法商贩对孩子的“食品侵害”活动。试想,面对校园周边如此严重的“三无”食品泛滥现象,祖国的花朵怎能灿烂开放?对此,笔者沉重地呼吁:为了我们自己,为了祖国的未来,请救救孩子!

大众时评



区公安指挥中心和教育局,届时将形成一张以市应急指挥中心为枢纽,市、县、区公安指挥中心和教育局实时监控校园安全的平安大网。

会后,市教育局已制定了方案,针对校园一次全部安装在时间和经费上存在较大困难的实际,结合示范性学校、重点学校、城区学校、乡村学校的数量,分出批次,渐次推进,确定了首批试点学校。对暂时不具备监控联网条件的学校,要求先装独立的监控系统,待条件成熟后再联网。同时,通过多种渠道积极督促民办小学、幼儿园加入平安校园网络建设。

目前,全市“平安校园网”技防建设工作正紧张有序地开展。



运用科技手段 构建平安校园

全市所有校园将逐步安装“电子眼”

□本报记者 张超

近期,我市结合实际,加强对学校、幼儿园等场所的安保措施,运用现代科技手段,构建平安校园,确保校园及周边治安安全。

日前,信阳市科技创安办公室召集公安、教育等部门召开专题会议,对相关工作进行部署。会议决定重点加强技防设施建设,发挥其在打击犯罪、固定证据,震慑犯罪方面的重要作用。为此,我市下发了《关于加快建设“平安校园网”,确保校园及周边治安安全的通知》,要求采取“政府支持、综治牵头、教育统抓、学校参与、联接入网”模式,把“平安校园网”作为“平安城市”建设的一个子系统,列入平安城市建设整体规划,相对独立,在全市4000所左右全日制学校、幼儿园逐步推广视频监控设施建设,在校区大门、围墙、宿舍、操场、周边道路等部位安装监控设备,图像信息通过联通光纤传输到市应急指挥中心,市应急指挥中心根据有效授权,将实时图像传输到市、县



图为我市某校园新安装的监控摄像头。 苏鹏 摄

爱心凝聚力量 关怀就在身旁

□本报记者 苏鹏

5月1日,在我们享受“五一”假期,尽享天伦之乐时,浉河区柳林乡塘埂村黄学宏一家却惨遭车祸。黄学宏脑部受伤,积水严重,现就治于154医院,其妻左臂骨折,13岁的女儿和3岁的儿子不幸丧生……

灾难发生后,柳林乡党委、乡政府高度重视,第一时间组织包村领导、包村干部及乡民政所工作人员,前往154医院探望受伤人员。与此同时,柳林乡工会积极动员该乡各工会组织募捐善款、发放《献爱心捐款倡议书》,全乡上下慷慨解囊,纷纷伸

出友爱之手。爱心浓浓,在短短的几天内就筹得善款25045.8元。其中柳林乡隆鑫公司一次性捐款5900元,柳林乡中心学校捐款6017.8元,中心小学捐款1418元,浉河区工会困难帮扶中心捐助1000元。

济贫扶危是中华民族的传统美德。面对如此飞来的不幸,柳林乡广大干部职工、在校师生、企业家及父老乡亲们,用自己的行动再次将这种美德发扬光大。“爱人者,人恒爱之”,一颗爱心,无限真情,让我们用爱理解爱,用爱召唤爱,用爱回报爱,让关爱温暖不幸的家庭,愿伤者早日康复。



近期,我市交警部门在市中心城区新设置了大庆路口到航空路化工厂路口3公里长的隔离栏,此举得到市民的交口称赞。很多司机说:“没有隔离栏时,行人常常乱穿马路。自从设置隔离栏后,道路交通压力缓解了,通车效率也提高了。”

本报记者 杨柳 摄



日前,中国首届南湾湖赏茶节系列活动——“茶淑媛”茶文化形象大使选拔赛决赛在信阳市南湾风景区茶道馆举行,来自信阳师院的9名女大学生参加了此次比赛。经过才艺展示、现场问答等环节的激烈角逐,来自该校文学院的选手李然获得冠军,并荣膺本届赏茶节“茶文化形象大使”称号。 张涵 苏鹏 摄



我市近期粮食价格小幅上涨

肉蛋类价格稳定

本报讯(记者 张超)记者日前从市商务局了解到,我市近期生活必需品市场供应充足,价格运行基本平稳。从大类看,粮食类价格上涨,肉类、蛋类价格稳定。粮食类价格小幅上涨。粮食类平均零

售价格为4.36元/公斤,较前期上涨1.4%。目前,我市粮食市场供需总体保持相对平衡。但是受原粮存量减少、运输成本提高的影响,近期我市粮食价格继续小幅走高。预计后期我市粮食价格强势难改,但涨幅有限。

肉类价格与上周持平。肉类平均零售价格为20.9元/公斤,价格稳定。由于国家近期启动了猪肉收储工作,以继续稳定国内生猪及猪肉市场价格,政策效应显现,预计后期猪肉价格将会保持小幅上扬走势,但涨幅有限。

蛋类价格基本稳定。鲜鸡蛋平均零售价格为6.43元/公斤。预计随着天气的逐渐转热,蛋鸡产蛋量减少,需求量增大,后期我市鸡蛋价格有上涨的可能性。

让群众用上“放心燃油”

固始县质监局开展加油机专项检查

本报讯(记者 苏鹏)为了确保固始县辖区内各加油站燃油加油机计量性能准确可靠,维护广大消费者的利益,日前,固始县质监局组织执法人员对该县120台在用加油机和160杆加油枪的计量性能进行了全面检查。重点检查在用加油机是否具有有效期内的计量检验证书;铅封是否完好;是否存在擅自改动或拆装的加油机;是否存在偷换加油机计量控制主板和计量芯片等计量作弊的行为。

油机存在计量负偏差小于国家标准,有3家加油站5台在用加油机存在正偏差大于国家标准,14家加油站有加油机铅封破损的现象。上述计量隐患经过技术人员快捷维修后已全面排除。同时,对于人为故意损毁计量准确度的,执法人员按照《计量法》对业主实施了处罚,并责令限期改正。

固始县质监局负责人表示,他们将进一步加大对加油站的监管力度,积极帮助加油站经营者增强计量法律意识,完善计量管理制度,真正让老百姓用上“放心燃油”。

经检查发现,辖区内3台加油机报停,4家加油站8台在用加

“让每颗种子都能在春天发芽”

市儿童福利院蓝天特殊教育项目特教班开班啦



□本报记者 杨柳 文/图

“特教班的成立,是我们为渴望上学而又不能在学校正常读书的孩子表达的一点爱心,使她们也能享受到和正常儿童一样的义务教育,拥有健康、快乐的学习环境。”5月16日,在市儿童福利院蓝天特殊教育项目特教班开班仪式上,几位信

阳市西亚商业有限公司民营企业企业家苏曦和郭春顺、张建新、陈连云、张建成、吕静、金宝山、陈平等爱心人士共同提供资金支持,帮助儿童福利院的残疾儿童开展特殊教育,使他们足不出户就能和正常儿童一样接受九年制义务教育。

“福利院里其他兄弟姐妹都在市里面上学。平时摸着他们的书包,想着他们在宽敞明亮的教室里学习知识,我很羡慕,常常在夜里梦见妈妈送我上学。”市儿童福利院12岁的孩子福有告诉记者,他在福利院里上了6年的学前班,因为眼睛不好一直没办法走进市里普通学校的课堂。今年春节,苏曦和往年一样到福利院

去看望孩子们。临走时,一位叫玲玲的女孩拉住苏曦的袖子说:“苏妈妈,我想上学……”当苏曦了解到福利院有9名达到学龄的儿童因肢体残疾不能进入市内学校接受义务教育时,心里顿时变得酸酸的。

苏曦告诉记者:“当时,我看着那一双双渴求知识的眼睛,看着那一一张张天真无邪的笑脸,作为一个母亲,我想为孩子们倾注一份爱心,让每个孩子都有上学读书的机会。”从福利院回来后,苏曦跟朋友郭春顺、张建新、陈连云、张建成、吕静、金宝山、陈平等说起了儿童福利院里的孩子们面临的问题,同时也提出了自己要帮助孩子们上学的想法,郭春顺、张建新等人积极响应,主动提出要参与此事。于是他们就捐资开设了个蓝天特殊教育项目。

23岁的蒋春萍与22岁的张爱馨是孩子们的特教老师,她们告诉记者:“我们会把爱心、耐心、真情融入每一堂课的耐心辅导里,让每颗星星都能在夜空闪烁,让每颗种子都能在春天发芽,这是我们的理想。”



点点滴滴都是情

——浉河港邮政支局员工服务茶农奔小康侧记

□本报记者 苏鹏

浉河区浉河港镇是“信阳毛尖”的原产地之一,每到春茶上市之际,也是茶农繁忙之时,浉河港邮政支局的员工们将服务靠前,想方设法为茶农提供优质服务,他们用一点一滴的真情,赢得当地群众的交口称赞。

每年的清明前几天到立夏,是“信阳毛尖”春茶采摘、加工、销售旺季,忙坏了茶农、茶商和采茶工。浉河港邮政支局的7名员工更是忙得顾不上吃饭,他们每天起早贪黑地为茶农茶商提供方便快捷的优质服务。当地每天有几十万元至上百万元的茶叶交易资金和数百个茶叶邮寄包裹从这里流出。邮政支局清晨七点早早开门,做好全天的准备工作,中午不休息,晚上还加班至深夜,为茶农茶商办好茶叶交易资金和包裹的邮寄服务,深受百姓的欢迎。常年以经营茶叶为生的茶商刘先生说:“在其它银行办事,头不头、

脸不脸的,办事时间长不说,中午不上班,下午关门还早。可我的钱在邮局是随用随取,邮政的服务对我们来说太方便了。”白云村茶农张大嫂由于家里人手少,几乎天天她都要到邮局办理存取款、寄茶叶包裹,半岁大的孩子只有自己抱着。营业员见此,每次都是先将小孩抱过来,让她轻松填单、清点现金,方便地办理好所办的业务。

白庙村茶农熊言诗在春茶下来之前急于使用手机,以便联系采茶工,快出新茶。他通过电视购物,用邮政渠道代收货款的方式购买了一款新手机,当手机包裹送到浉河港邮政支局时,天已经快黑了,考虑

到他急于使用手机,投递员就打着手电,翻山越岭十五六里路将熊言诗急需的手机送到。熊言诗一拿到手机便装上手机卡,马上就与他的生意人联系上了。他对投递员说:“春茶下来时销路非常好,茶叶购销来去都很快,你们帮我解决了信息不畅的大问题,真得好好感谢你们邮局了。”余延富是白云村村党支部书记,还是浉河港镇茶叶协会的会长,他通过长期订阅《河南科技报》,及时、准确掌握种植绿茶的科技信息,指导全乡茶农种植优质高效茶叶。他说:“我多年订阅《河南科技报》,已离不开它了,邮局的同志每期给我送来,期期不少,一年我装订成册,几年下来就是几大本科技书。

然后我们定期或不定期召开茶叶协会会议,以会代训,让茶农人人懂得科学种植和管理茶叶。我们订阅、学习《河南科技报》使信阳毛尖名扬天下,我们也要感谢科技报刊,它使我们3万名茶农脱贫致富,走上了小康之路。目前,全乡90%的农户盖上了两层以上的楼房,家家户户都有4位数以上的存款。”

浉河港是移民大镇,移民款一次下来就是300多万元,老大爷、老大妈每次来邮局取款转存时,营业员都是热情服务,帮填单,倒水让座,让他们感到家一般的温暖。今年4月下旬的一天,白龙潭村一老两口的6000元移民款存单到期,需转存,另外他俩俩

我市出现罕见日晕天象



□本报记者 郝光文/图

5月20日中午11时30分许,人们突然发现高悬在天空的太阳周围出现了一个硕大的光环,这一奇特的景象引得人们纷纷驻足仰头观望。

记者电话采访了市气象局有关专家。专家说这种现象叫日晕,围绕太阳环形,呈彩色。日晕的出现,往往预示天气要有一定的变化。日晕是一种比较罕见的天象。

据专家介绍,日晕是一种大气光学现象,是日光通过卷层云时,受到冰

晶的折射或反射而形成。当光线射入卷层云中的冰晶后,经过两次折射,分散成不同方向的各种色光。实际上,有卷层云时,天空飘浮着无数冰晶,在太阳周围的同一圆圈上的冰晶,都能将相同颜色的光折射到我们的眼睛里,形成内红外紫的晕环。

民间有“日晕三更雨,月晕午时风”的谚语,其意思就是,若出现日晕,夜半三更将有雨,若出现月晕,则次日中午会刮风。日晕在一定程度上可以成为天气变化的一种前兆。

武警战士擒劫匪 见义勇为不留名

□本报记者 孟磊

日前,一市民向记者反映,5月13日晚上8点左右,她正在路上行走的时候,一名劫匪抢走了她的挎包,幸遇一位勇敢的武警战士追上歹徒,挎包失而复得。

边。劫匪见此情景,立刻避开车辆跑到一个胡同里,这名武警战士随即下车拼命追赶。劫匪看见追赶上来的是一名武警战士,眼看着怎么也跑不掉了,就从身上拔出一把匕首,恶狠狠地向这名武警战士刺了过去。面对寒光逼人的凶器,这名武警战士毫不畏惧,徒手与劫匪展开了搏斗。劫匪手持匕首几次疯狂地向他胸部刺来,他都不畏不惧,最终制服劫匪,在场的群众无不拍手称赞。

当她从这名武警战士手中拿到自己失而复得的挎包时,激动地连声道谢。然而,当她询问这位武警战士的姓名并表示要感谢他时,这名武警战士却连连摆手说道:“没什么,这是我们军人的职责,是我应该做的。”事后经她了解才知道,这名武警是信阳市公安消防支队的武警战士——杨洋。

据这位市民介绍,当日晚上8点钟时,她走到市中心城区申城大道与胜利路交叉口时,突然一名歹徒窜到她身后,趁其不备一把就抢走了她肩上的挎包。挎包里不仅有钱,还有一些证件,她急忙高喊着:“抓贼啊!有人抢走了我的包!”边喊着边撵了上去。但是由于这名劫匪跑得很快,不到一分钟,劫匪就已经把她远远地甩开了。正当她无望无助的时候,一名武警战士驾驶着汽车加大油门从她身后呼啸而过,勇敢地追了上去,并利用娴熟的驾驶技术将劫匪堵至路

民生新闻部记者电话

苏鹏 13700765780 赵锐 13837617799 郝光 13903768608 张超 13598590127 孟磊 13903763839 杨柳 13503760801